

Ушел из жизни старейший член Российской Ассоциации международного права д.ю.н., профессор Геннадий Петрович Жуков

21 июля 2014 г. ушел из жизни старейший член Российской Ассоциации международного

права, член комитета космического права Всемирной Ассоциации международного права, Заслуженный юрист Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор, Почетный директор Международного института космического права (Париж), Академик международной академии астронавтики (Стокгольм) и Академии проблем дипломатических наук и международных отношений (Россия) Геннадий Петрович Жуков.

Г.П. Жуков был участником Великой Отечественной войны, награжден орденом «Отечественной войны» І степени и медалями. После окончания Всесоюзного юридического заочного института поступил в аспирантуру Института государства и права Академии Наук СССР. В 1951 г. защитил кандидатскую диссертацию, а в 1966 г. - докторскую диссертацию. Был ученым секретарем Комиссии АН по правовым вопросам межпланетного пространства.

В течение 15 лет был вице-президентом Международного института космического права (Париж). За вклад в научную разработку проблем международного космического права в 1968 г. награжден золотой медалью и грамотой Международной астронавтической федерации и Международного института космического права.

Г.П. Жуков являлся автором более 350 работ, опубликованных в России и за рубежом. Среди них достаточно упомянуть следующие: «В интересах Японии – нейтралитет»; «Варшавский договор и вопросы международной безопасности»; «Критика естественно-правовых теорий международного права»; «Космическое право»; «Космос и мир» (издана также на английском, испанском, французском и немецком языках);

«Международно-правовые проблемы разоружения на современном этапе»; «Современные

проблемы международного космического права»; учебники «Международное право» и

«Международное космическое право» и т.д.

Г.П. Жуков считается одним из основателей науки международного космического

права. Он неоднократно публиковал свои работы в Советском, а затем и в Российском

Ежегоднике международного права, выступал с основополагающими докладами на

Ежегодных Собраниях Российской Ассоциации международного права в области

воздушного и космического права. За активное участие в научной и практической работе

Российской Ассоциации международного права Г.П. Жуков был награжден медалью

Г.И. Тункина.

Он являлся подлинным патриотом научного и практического содружества

международников нашей страны, именуемого Российской Ассоциацией международного

права и одним из самых уважаемых и любимых ее членов, которые выражают свои

соболезнования семье Геннадия Петровича.

Президент Ассоциации, д.ю.н., профессор

А.Я. Капустин

Ученый секретарь Ассоциации Л.В. Корбут